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İkinci el otomobil satışlarına getirilen kısıtlamalarda süre uzatıldı 

 

Ticaret Bakanlığı, ikinci el otomobil satışlarına getirilen kısıtlamalarda süreyi uzattı. 

 

Ticaret Bakanlığı tarafından hazırlanan "İkinci El Motorlu Kara Taşıtlarının Ticareti Hakkında 

Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik", Resmi Gazete'de yayımlandı. 

 

Buna göre, İkinci el kara taşıtı ticaretiyle iştigal edenlerin, otomobil ve arazi taşıtlarının pazarlanmasını 

veya satışını ilk tescil tarihinden itibaren altı ay ve altı bin kilometre geçmedikçe doğrudan veya dolaylı 

olarak yapamayacaklarına ilişkin kararda yer alan “1 Temmuz 2023” ibaresi "1 Temmuz 2024" tarihine 

olarak değiştirildi. 

 

Aynı yönetmelikle, geçici 3. maddede yer alan ikinci el motorlu kara taşıtlarının üretici veya distribütör 

tarafından tavsiye edilen güncel satış fiyatının üzerinde bir fiyattan ilan yoluyla pazarlamasının 1 Ocak 

2024 tarihine kadar yapılamayacağına yönelik düzenleme de 1 Temmuz 2024 tarihine uzatıldı. 

Maddeye eklenen ibareyle, Ticaret Bakanlığı'nın bu süreyi 6 aya kadar uzatmasına imkan tanındı.2 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
2 Ticaret Bakanlığından: İkinci El Motorlu Kara Taşıtlarının Ticareti Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına 
Dair Yönetmelik, Resmi Gazete, Sayı: 32392. (7 Aralık 2023)  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231207-3.htm 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231207-3.htm
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Bireysel Emeklilik Sözleşmesi ile ilgili genelge Resmi Gazete'de 

 

Sigortacılık ve Özel Emeklilik Düzenleme ve Denetleme Kurumu (SEDDK) tarafından 

hazırlanan "Bireysel Emeklilik Sözleşmesinden Kaynaklı Alacağın Devri Hakkında Genelge" 

Resmi Gazete'de yayımlandı. 

 

Resmi Gazete'de yayımlanan genelgenin, bireysel emeklilik sisteminde yer alan katılımcıların, bireysel 

emeklilik sözleşmelerinden kaynaklı devlet katkısı hariç alacağının tamamını veya bir kısmını alacağın 

devri sözleşmesi yoluyla devredebilmesine ilişkin esas ve usulleri belirlemek amacıyla düzenlendiği 

belirtildi. 

 

Genelgede, katılımcının devlet katkısı hariç sözleşmelerinden kaynaklı alacağını, alacağın devri 

sözleşmesi yoluyla bankalara devredebileceği kaydedildi. 

 

Alacağın devrine ilişkin tüm süreçlerin anlatıldığı genelgede, aktarıma konu olamayacak sözleşmeler ile 

ilgili bilgi verildi. 

 

Genelgede, "Alacağın devrine konu olabilecek tutarın belirlenmesinde, şirketlerin kredi vadesi boyunca 

sözleşmedeki birikimden indirim yoluyla tahsil edebilecekleri kesinti gelirleri dikkate alınır. Bankanın 

devralmak üzere ileteceği tutar, alacağın devri fon değerinde ortaya çıkabilecek değer kayıpları ile 

sözleşmedeki birikimlerin mevcut emeklilik yatırım fonlarından, alacağın devri fonuna geçiş aşaması 

tamamlanana kadar fon birim fiyatında oluşabilecek farklılıkları telafi etmek üzere kredi tutarının yüzde 

20 fazlasını aşamaz." ifadeleri yer aldı.3 

 

Gümrük cezaları ve fazla çalışma ücretleri artırıldı 

 

Gümrük Kanunu ve buna dayalı mevzuata aykırı hareket edenlere uygulanan usulsüzlük 

cezası ile fazla çalışma ücretlerine ilişkin tutarlar, yüzde 58,46 olarak belirlenen yeniden 

değerleme oranında artırıldı. 

  

Ticaret Bakanlığınca hazırlanan Gümrük Genel Tebliği, Resmi Gazete'de yayımlandı. 

 

Tebliğle Gümrük Kanunu ve ilgili yönetmelikte yer alan bazı tutarlar, yüzde 58,46 olarak tespit edilen 

yeniden değerleme oranında güncellendi. Buna göre, Kanun ve Gümrük Yönetmeliği'nde belirtilen 

usulsüzlük cezaları 1 Ocak 2024'den itibaren 828 lira olacak. 

                                                           
3 Sigortacılık ve Özel Emeklilik Düzenleme ve Denetleme Kurumundan: Devlet Destekli Ticari Alacak Sigortası 
Sisteminin Tarife ve Talimatları ile Çalışma Usul ve Esaslarına Dair Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ, 
Resmi Gazete, Sayı: 32391. (6 Aralık 2023).  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231206-3.htm 
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231206-3.htm
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Gümrüklerde fazla çalışma ücreti, ihracat için 77,12 lira, diğer işlemler için 180,12 lira, Türk plakalı 

kamyonlar için fazla çalışma ücreti kamyon başına ihracat için 180,12 lira, diğer işlemler için 283,10 lira 

olarak belirlendi. 

 

Gümrük ve dış ticaret bölge müdürlükleri ile Bakanlığın gümrük vergilerini geri verme veya kaldırma 

işlemlerindeki parasal sınırlar da artırıldı.4 

 

Deprem bölgesinde kamu borçlarına yeni düzenleme 

 

Deprem bölgesinde mücbir sebebin sürmesi nedeniyle kamu borçları taksitlerinin ödeme 

süresi yeniden belirlendi. 

 

Deprem kaynaklı olarak Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş ve Malatya illeriyle Gaziantep'in İslâhiye ve 

Nurdağı ilçelerinde ilan edilen mücbir sebebin sürmesi nedeniyle bu yerlerde kamuya olan borçların 

taksitlerinin ödeme süresi yeniden belirlendi. 

 

Resmi Gazete'de yayımlanan Cumhurbaşkanı kararına göre, söz konusu yerlerde alacaklı idarelere 

borçlu olanların ödemesi gereken taksitlerin birincisinin süresi, mücbir sebep halinin sona ereceği 30 

Nisan 2024 tarihinden sonraki ayda, diğer taksitlerin süresi de bu ayı takip eden aylık dönemler halinde 

ve toplam 12 ayda ödenmek üzere uzatıldı.5 

 

 

 

 

 

                                                           
4 Ticaret Bakanlığından: Gümrük Genel Tebliği (Uluslararası Anlaşmalar) (Seri No: 10)’nde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Tebliğ (Uluslararası Anlaşmalar) (Seri No: 11), Resmi Gazete, Sayı: 32398. (13 Aralık 2023).  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231213-9.htm 
Ticaret Bakanlığından: Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 202)), Resmi Gazete, Sayı: 32398. (13 
Aralık 2023).  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231213-10.htm 
5 Cumhurbaşkanlığı Kararı: 6/2/2023 Tarihinde Kahramanmaraş İlinde Meydana Gelen Depremler Nedeniyle 
Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş ve Malatya İlleri ile Gaziantep İlinin İslahiye ve Nurdağı İlçelerinde Devam 
Eden Mücbir Sebebe İstinaden, 7256 Sayılı Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda 
Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun ve 7326 Sayılı Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda 
Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanunda Yer Alan Taksit Ödeme Sürelerinin Yeniden Belirlenmesine Dair Karar 
(Karar Sayısı: 7918), Resmi Gazete, Sayı: 32397. (12 Aralık 2023).  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231212-11.pdf 
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231213-9.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231213-10.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231212-11.pdf
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Yabancıların arsa alımına engel 

 

Yabancıların taşınmaz alımıyla vatandaşlık kazanabilmesine ilişkin uygulamaya arsa 

üzerinde yapı bulunma şartı getirildi. 

 

Yabancıların Türkiye vatandaşlığı için arsa alabilmesinin önüne geçildi. 

 

Yabancıların Türkiye'de 400 bin dolar tutarında taşınmaz satın alarak vatandaşlık kazanabilmesine 

yönelik uygulamada değişikliğe gidilerek vatandaşlık edinimi için yapılan alımlara arsaların üzerinde 

yapı bulunması şartı getirildi. 

 

Türk vatandaşlığı kanununun uygulanmasına ilişkin yönetmelikte değişiklik yapan yönetmelik Resmi 

Gazete'de yayımlandı. 

 

Yönetmelikte yapılan düzenlemeyle, söz konusu yönetmeliğin yabancıların Türkiye'de 400 bin dolar 

tutarında taşınmaz edinimiyle vatandaşlık kazanabilmesine yönelik uygulama maddesi "400 bin dolar 

tutarındaki kat mülkiyeti veya kat irtifakı kurulmuş ya da üzerinde yapı bulunan arsa vasıflı taşınmaz" 

şeklinde değiştirildi. 

 

Düzenlemenin önceki halinde sadece "En az 400 bin Amerikan Doları veya karşılığı Döviz tutarındaki 

taşınmaz" ifadesi yer alıyordu.6 

 

İkinci el taşıtta 6 ay ve 6 bin kilometre kuralına motosiklet de eklendi 

 

İkinci el araçların, sıfır fiyatlarından yüksek bir fiyatla satışa çıkarılmasının yasaklanmasına 

ilişkin yönetmeliğe motosikletler de dahil edildi. Karar 1 Temmuz 2024 tarihine kadar geçerli 

olacak. Ticaret Bakanlığı bu kararı uzatabilecek. 

 

Ticaret Bakanlığı tarafından hazırlanan İkinci El Motorlu Kara Taşıtlarının Ticareti Hakkında 

Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

 

Yönetmeliğe göre, ikinci el taşıt satışında uygulanan 6 ay ve 6 bin kilometre kuralına motosiklet de dahil 

edildi. 

 

İkinci El Motorlu Kara Taşıtlarının Ticareti Hakkında Yönetmelikte 16 Ağustos 2022 tarihinde yapılan 

düzenlemeye göre ticari faaliyet kapsamında otomobil ve arazi taşıtlarının pazarlanması veya satışı 

                                                           
6 Yönetmelik: Türk Vatandaşlığı Kanununun Uygulanmasına İlişkin Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair 
Yönetmelik (Karar Sayısı: 7938), Resmi Gazete, Sayı: 32397. (12 Aralık 2023).  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231212-31.pdf 
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231212-31.pdf
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ancak bu taşıtların ilk tescil tarihinden itibaren 6 ay ve 6 bin kilometre geçmiş olması koşuluyla 

yapılabiliyor. Karar 1 Temmuz 2024 tarihine kadar geçerli olacak. 

 

Ticaret Bakanlığı bu kararı uzatabilecek.7 

 

Türk Yatırım Fonu Kuruluş Anlaşması onaylandı 

 

Türk Yatırım Fonu Kuruluş Anlaşması, Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi ile onaylanarak Resmi 

Gazete'de yayımlandı. 

 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın imzasıyla Resmi Gazete'de yayımlanan karara göre, Türk 

Yatırım Fonu anlaşması onaylandı. 

 

Kararda, "16 Mart 2024 tarihinde Ankara'da imzalanan ve 7470 sayılı Kanunla onaylanması uygun 

bulunan ekli "Türk Yatırım Fonu Kuruluş Anlaşması"nın onaylanmasına, 9 sayılı Cumhurbaşkanlığı 

Kararnamesinin 2'nci ve 3'üncü maddeleri gereğince karar verilmiştir" ifadeleri yer aldı. 

 

Karara göre, Türk Yatırım Fonu'nun sermayesi 5 devlet tarafından karşılanacak ve toplam 500 milyon 

dolar olacak. 

 

Türkiye’nin yanı sıra Türkmenistan, Kazakistan, Azerbaycan ve Özbekistan’ın yatırımcı olarak girdiği fon 

10 bin hisseye bölündü. Her devlet 2 bin adetli eşit hisseye sahip olacak.8 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
7 Ticaret Bakanlığından: İkinci El Motorlu Kara Taşıtlarının Ticareti Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına 

Dair Yönetmelik, Resmi Gazete, Sayı: 32398. (13 Aralık 2023).  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231213-7.htm 

8 Cumhurbaşkanı Kararı: Türk Yatırım Fonu Kuruluş Anlaşmasının Onaylanması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 

7948), Resmi Gazete, Sayı: 32398. (13 Aralık 2023).  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231213-2.pdf 

 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231213-7.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231213-2.pdf
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PET cips ithalatında ek mali yükümlülük uzatıldı 

 

Polietilen tereftalat (PET) cips ithalatında uygulanan korunma önleminin 3 yıl daha 

sürdürülmesi kararlaştırıldı. 

 

Konuya ilişkin Cumhurbaşkanı Kararı ile Ticaret Bakanlığınca hazırlanan İthalatta Korunma Önlemlerine 

İlişkin Tebliğ, Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

 

Karar ve tebliğle PET cips ithalatına yönelik yürütülen soruşturma sonucu devam etmesi kararlaştırılan 

korunma önleminin usul ve esasları belirlendi. 

 

Karara göre, söz konusu ürünün ithalatında 3 yıl daha ek mali yükümlülük uygulanacak. Mali 

yükümlülük, bugünden itibaren 2024 yılı sonuna kadar kilogram başına 0,054 dolar, ikinci yıl 0,052 

dolar ve üçüncü yıl 0,050 dolar olacak. Bu yükümlülük, gümrük idarelerince ithalatta alınan gümrük 

vergileri ve diğer mali yükümlülüklerden ayrı tahsil edilecek ve genel bütçeye konulacak. 

 

Ayrıca, tarife kontenjanı miktarı, ek mali yükümlülüğün uygulandığı her bir dönemde, kararda belirtilen 

ülkeler ve gümrük bölgeleri menşeli eşyanın tamamı için 10 bin 926 ton olarak belirlendi. Her bir ülke 

veya gümrük bölgesi menşeli eşya için bir dönemde verilecek tarife kontenjanı 3 bin 642 tonu 

geçemeyecek.9 

 

                                                           
9 Cumhurbaşkanı Kararı: İthalatta Korunma Önlemlerine İlişkin Tebliğ (No: 2023/7), Resmi Gazete, Sayı: 32398. 

(13 Aralık 2023).  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231213-11.htm 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231213-11.htm

